
   

 

 

   
 

      

 

 

Milé knihovnice a knihovníci, 

v letech 2021-2022 je hlavním tématem knihoven udržitelnost, tedy Cíle udržitelného 
rozvoje formulované Organizací spojených národů.  Již samotný princip knihoven – půjčování 
namísto kupování, rovný přístup k informacím, veřejný prostor otevřený pro všechny – je v souladu 
s cíli a přispívá k jejich naplňování. Během minulého roku knihovny zařazovaly toto téma do svých 
vzdělávacích a komunitních aktivit. Zapojit se můžete i vy. 
(Více na: https://udrzitelna.knihovna.cz/konference-2021) 
 

 

Ohlédnutí za rokem 2021 

V době uzavření knihoven jsme provedli revizi Výměnného fondu a dále bylo během roku 
provedeno 11 revizí v místních knihovnách – Dušejov, Hodice, Jamné, Janovice, Kostelec, Plandry, 
Rantířov, Stará Říše, Střížov, Věžnice a Zhoř. Zrevidováno bylo celkem 64 083 svazků. Klasicky 
byla provedena revize ve 2 knihovnách, automaticky skenerem v 10 knihovnách. Za naší pomoci se 
aktualizace fondu uskutečnila v 6 knihovnách a odepsáno bylo 1 304 svazků a také byly 
vytvořeny webové stránky pro knihovny v Kostelci, Brtničce a Janštejně. Tuto službu nabízíme i 
nadále, tak se neváhejte ozvat. 

 
Děkujeme za zaslané statistické výkazy. V souhrnu za náš okres došlo oproti roku 2020 

k mírnému zvýšení celkového stavu knihovního fondu, narůstá počet zakoupených audioknih, avšak 
klesá počet exemplářů periodik. Stoupl počet návštěvníků knihovny, a to také díky návštěvníkům on-
line služeb a návštěvníkům kulturních, vzdělávacích a ostatních akcí. O 100% narostl počet akcí, 
kde knihovna není hlavním pořadatelem. To odpovídá rostoucímu trendu knihoven, jakožto 
komunitních center. Celkový počet registrovaných čtenářů a počet výpůjček mírně klesl, což lze 
přičíst období zavřených knihoven v důsledku pandemie Covid-19. 
 
 

 

 



Změny v knihovnách 2021 

Srdečně vítáme v našich řadách nové knihovnice v Dudíně, Vílanci, Kamenici a 
v Kamenné, přejeme radost z knihovnické práce a těšíme se na spolupráci. 

 

 

 

Místní knihovna v Dolním Smrčném začala 
využívat malou místnost v novém kulturním 
domě.  

 

 

                                                                                                                                                                      

Místní knihovna ve Stonařově – rekonstrukce prostoru knihovny 
– práce zednické, podlahářské a elektro, včetně vybavení novými 
skříněmi.  

 

 

 

E-knihy 

Služba půjčování e-knih je stále populárnější a často se nás ptáte, zda si je můžete na 
průkazku vaší knihovny v Městské knihovně Jihlava půjčovat. To bohužel nejde, je nutné mít vlastní 
čtenářské konto s osobním e-mailem a zaplacený registrační poplatek. (https://www.knihovna-
ji.cz/246-e-knihy.html) 

E-knihy zdarma ke stažení jsou na portálu Knihovny.cz (https://www.knihovny.cz/) 
 
Pokud byste měli zájem u vás v knihovně půjčovat e-knihy, kontaktujte nás a my vám 

poskytneme bližší informace. Na tuto službu lze použít dotaci z VISK3. 
 

 

Vyhlášení výzvy Venkovské služby 2022 – Fond Vysočiny 

Tento program bude v březnu 2022 vyhlášen na podporu spolufinancování provozních 
nákladů vzniklých provozováním vybraných služeb na území obce – prodejny potravin, případně 
prodejny smíšeného zboží, pojízdné prodejny potravin nebo smíšeného zboží, pošty nebo pobočky 
pošty PARTNER, obecní knihovny, objektů a budov provozovaných jako atraktivita cestovního 
ruchu a prostor pro poskytování primární zdravotní péče. Z tohoto programu lze tedy získat 
prostředky na peněžní odměnu pro knihovnici či knihovníka. 

https://www.fondvysociny.cz/dotace?id=vse&kat=5 

 



Výběr nápaditých akcí v knihovnách minulý rok 

V Místní knihovně ve Střížově paní knihovnice uspořádala výstavu starých 
školních věcí (viz obr.) 
V Místní knihovně ve Větrném Jeníkově uspořádali čtenářskou výzvu pro 
děti. 
V Knihovně Smrčná uspořádali autorské čtení.  
V Místní knihovně v Hodicích pořádali příměstský tábor.  
 

Knihovna pomáhá 

V souvislosti s válkou na Ukrajině i Městská knihovna v Jihlavě podala pomocnou ruku 
uprchlíkům – v ukrajinštině informuje o možnosti využití internetu a zprostředkování 
kontaktu na žádané instituce. 

 
Na https://ukrajina.knihovny.cz/ naleznete v případě potřeby sdílenou platformu materiálů pro 
práci s ukrajinskými dětmi. 

 

 

ŠKOLENÍ, VÝSTAVY A SETKÁNÍ KNIHOVNÍKŮ 

12.4.2022 ve 13:30 – Velikonoční tvoření  
Tvoření pro dobrovolné knihovníky – výroba velikonočních ozdob a dekorací  
 
26.4.2022 v 14:00 hod. – Rezervace v knihovním systému Tritius  
V tomto školení se budeme věnovat různým možnostem rezervací v on-line katalogu a prodlužování 
výpůjček.  
 
10.5.2022 v 12:45 hod. VELKÝ BERANOV - Setkání dobrovolných knihovníků  
V roce 2019 proběhla rekonstrukce Obecního úřadu ve Velkém Beranově a místní knihovna získala 
větší prostory. V knihovně načerpáme inspiraci a také se projdeme po nejbližším okolí. 
 
27.9.2022 ve 13:00 hod. – Setkání dobrovolných knihovníků v Jihlavě 
Podzimní porada dobrovolných knihovníků se bude konat u nás v Městské knihovně v Jihlavě. 
Doprovodný program upřesníme.  
 
22.11.2022 ve 13:00 hod. – Předvánoční posezení 
Tradiční setkání dobrovolných knihovníků, kteří mají chuť si v adventním čase vyrobit vánoční 
dárky a dekorace.  
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